

“丁丁阿姨，我可以喊你一声妈妈吗？”



■本报记者 汪磊
通讯员 张亮 邵曦乐 图文报道

“丁丁阿姨，我可以喊你一声妈妈吗？我已经很久没有喊过妈妈了……”近日，天天（化名）写的这封信，送到了埭头派出所民警丁媛手中。

看着这封信，丁媛百感交集，忍不住流下泪来。天天是一起拉车门盗窃案的未成年嫌疑人。2023年，在办理这起案件的过程中，民警们认为，对这样的未成年嫌疑人不应该仅是惩戒，更要帮助孩子，让其重新感受到关爱和温暖。

丁媛依托“埭”你成长未成年人保护中心心理咨询师，和天天进行了一次畅谈，从中得知了孩子盗窃的原因。“我的同学都不愿意和我玩，我把偷来的东西给他们看看，他们就愿意和我玩了。”天天说。丁媛决定从根源上解决问题。她邀请天天参加派出所的“埭”你成长志愿者活动，让天天在潜移默化中了解到自己的行为是不正确的，帮助孩子树立正确的价值观，建立积极的行为模式和生活态度。

丁媛又通过走访了解到，天天父亲早年犯罪，目前仍在服刑，母亲也已改嫁，年迈的奶奶带着他住在杂乱的出租

房内，家中没有一件像样的家具，连写作业都挤不出地方。丁媛随即联系辖区群租房房主，为天天奶奶寻得一处更适合孩子居住且价格合适的房子，并帮他们划分出生活区、学习区，让孩子和奶奶居住更加舒适。

丁媛还和天天的班主任、任课老师组建了一对一帮扶团队，为天天制定了家校学习计划，时刻关注孩子的学习状态，并通过资助的形式解决他学习和生活上的困难。2024年春季学期开学的时候，她购买了一系列学习用品和生活物资去看望天天，嘱咐孩子有任何情况都可以联系自己以及学校老师。“天天在一次次活动中体会到奶奶的艰苦，同时也越来越乐观向上。”丁媛说。

据了解，2023年4月，溧阳市埭头镇“埭”你成长未成年人保护中心正式落地运行，成为常州市首家乡镇未成年人保护中心。自运行以来，中心对辖区重点帮扶群体进行摸底，摸清涉未犯罪、留守儿童、困境儿童、外来务工人员子女情况，并组织未成年人参与各类实践活动。截至目前，已经开展各类法治实践活动40场、支援服务活动20场，帮助7名辍学、5名涉罪未成年人重返校园，提前预警阻止未成年人犯罪3起。

执行干警“演技”不错

假扮顾客约出老赖，“逼”他还清4000元欠款

本报讯（舒翼 袁佳慧 庄园）为了赖掉4000元欠款，老赖宋某不但清空了所有的个人账户，而且拒接一切电话和信息，甚至连工作都只在晚上做。但宋某万万没有想到，执行干警会假扮顾客上门，直接把他抓个正着，要求他立即还款。记者昨天从武进法院了解到，目前宋某已经还清了欠款，这起合同纠纷案已顺利执结。

宋某是一名理发师，前两年与唐某签订了装饰装修合同，对自家美发店进行装潢。全部完工后，宋某一直欠着唐某4000元装修款。唐某多次讨要，宋某就是不还。唐某起诉后，法院判决宋某在规定的期限内还款，但宋某仍旧不还，最后甚至把店一关找不到人了。于是唐某申请强制执行。

经过查控，执行干警发现宋某的账户里空空如也。执行干警多次电话联系宋某，都只能听着那千篇一律的“嘟嘟”声无奈挂断，发出去多条督促履行的短信也全是泥牛入海。

近日，唐某通过多方打听，得知宋某仍在常州从事美发行业，其新开的美发工作室名叫“××生活”。得到唐某提供的线索，执行干警上网查找，果然

在某消费类平台上找到了这家工作室。

执行干警立即按照网上注明的地址前往现场，却发现大门紧闭。执行干警仔细查看了网络平台上这家工作室的评论区留言，发现原来可以预约理发，便立刻拨打该工作室的电话，以顾客的身份要求预约理发和染发。宋某回复可以预约，但只有晚上营业。执行干警便预约了第二天晚上6时上门，但要求必须是宋某亲自来做，宋某答应了。

第二天晚上6时，当执行干警推开门火通明的工作室大门时，宋某顿时愣住了。为了不影响店内其他顾客，执行干警将宋某叫到店外询问。宋某称，他不是不肯付钱，而是想拖一拖唐某，希望能够少付一点。但既然执行干警找上门了，他也就知道不能再拖了，愿意马上付清。



刷单可约“美女”？男子被骗13万元

■记者 汪磊
通讯员 邵曦乐

王某孤身出差在外，晚上在酒店无聊翻看手机，突然看到一条充满诱惑的信息。于是，他一点点掉进了陷阱。

近日，溧阳市公安局中关村派出所接到王某报警，称其遭遇网络诈骗，被骗了13万余元。经了解，王某玩手机时刷到一个“同城猎艳”的广告，“我就点击了这个广告，然后根据提示下载了一个手机应用软件。有客服把我拉进了一个聊天群，群里说完成任务就能激活会员。”王某说，所谓的任务其实就是刷单。

据群主称，群成员只要完成规定的刷单任务就能激活会员，不但可以拿到刷单返利，还有美女

免费上门服务。信以为真的王某按照对方的指示进行了转账。一开始是微信扫码向对方转账，第一笔41元刚转过去，王某的账户上就收到了对方返还的50元。于是王某又转了第二笔和第三笔，均为150元，对方第一时间返还了共357元。三次转账和返利之后，王某原来心存的一丝丝警惕也完全消失了，对这种“赚钱模式”深信不疑。想到有返利又能约会“同城美女”，王某没有丝毫犹豫就向对方提供的银行账号进行了多笔大额转账。1250元、9780元、15000元……一张银行卡上的钱转光了，王某又换了另一张银行卡进行操作。

“他们每次提供的银行卡用户名都不一样，卡号和开卡银行也不同，我

当时也没想那么多。等我换了张银行卡后，一次性转了两笔大额的，一笔23000元、一笔82000元，结果发现两张卡上转出去的钱都没有收到返利。”王某说，自己第一时间就联系群主，但群主早已失联。如梦初醒的王某这才明白自己被骗了，于是在第二天赶到中关村派出所报了警。

“现在很多诈骗已经实现定制化，市民们防骗最重要的是需要了解骗子的套路，保持高度警惕。”中关村派出所民警顾冲提醒广大网民，任何要求你垫资做任务获取返利或者以“免费上门”“免费约会”为由要求刷单做任务、投资博彩的都是诈骗，坚决抵制不良色情诱惑，坚决杜绝个人信息泄露，自觉远离网络色情陷阱。

女子遭遇刷单诈骗，贷款转给骗子39万元

本报讯（汪磊 李文霞）近日，陈女士刷短视频时偶然看到了一条广告推送，称正在招兼职打字员，只要手机上操作一下就可以轻轻松松赚零花钱。

陈女士心动了，点击短视频上的链接下载了手机应用软件。注册账号后，立即就有客服联系了她，热情地帮她登记信息，并把她拉进了两个内部群，一个是“京东打字员”入职公示群，另一个是“做任务得返利”活动

群。客服还表示，可以做双份兼职，得双份收入。

由于“打字员”群的群主说“打字员公示群”要等到晚上才会公布入职名单，陈女士就在另一个群的客服的引导下开始做任务，想赚点返利。一开始，陈女士做的都是小额任务，返利也都能顺利到账。渐渐地，任务金额越来越高，她陆陆续续转了28000余元。在准备提现的时候，客服却称她的数据错误，暂时无法提现，并要求陈女士继续

做任务，不然就要赔偿10万元。

陈女士被对方唬住了，只能继续做任务，钱转了一笔又一笔，但对方仍以修复数据为由，不断地诱导陈女士转账。陈女士不止把自己的积蓄全转了出去，还通过网贷贷了一大笔钱，前前后后共转了39万余元，但依旧不能提现。这时她终于反应过来自己被骗了，赶紧到新桥派出所报警求助。

目前，该案件正在进一步调查中。

诈骗案发后，为应付被害人的追讨

男子以骗“还债”，结果两罪并罚

本报讯（舒翼 王丽霞 刘锡）被告人刘某此前在徐州诈骗段某100多万元，案发后为了应付被害人段某的不停追讨，他萌生了到其他地方再骗点钱偿还段某的想法，便到溧阳故技重施。记者昨天从溧阳法院了解到，因为涉嫌诈骗罪且两罪并罚，刘某被判处有期徒刑12年6个月。

2022年1月，溧阳某公司有一批电缆线要从

溧阳运输至浙江舟山，公司通过某网络货运平台招募车辆和司机。刘某以他人账号承接了该笔订单。在收取了500元定金后，刘某当晚就将拿到的这批全新的、共计4524米电缆线作为废品出售，得款90余万元。他将其中的50万元用于偿还段某，剩余款项则用以偿还其他债务。做完这一切后，刘某投案自首。经鉴定，该批电缆线价值150余万元。

溧阳法院审理认为，被告人刘某以非法占有为目的，采用虚构事实、隐瞒真相等方式骗取他人财物，数额特别巨大，其行为已构成诈骗罪。依照《刑法》相关规定，以诈骗罪判处刘某有期徒刑10年，并处罚金10万元，连同原判刑罚的有期徒刑10年，并处罚金20万元，数罪并罚，决定执行有期徒刑12年6个月，并处罚金30万元。